

# 长清商业街烧烤摊仍露天冒烟

## 整治取缔露天烧烤,对城管是个“考验”

6月14日,济南市城管执法局、公安局、工商局、环保局、食药监局、卫生局、商务局等九部门联合发文,自6月15日起,任何单位和个人在济南市区内(含长清区和高新区)的街道、广场、居民小区等公共场所范围内从事露天烧烤都将禁止。然而记者17日走访长清区大学科技园商业街发现,仍有部分摊主侵占人行道,露天烧烤。

本报记者 陈伟



露天烧烤摊占领了人行道。 本报记者 陈伟 摄

### 人行道上摆了十余桌烧烤,市民绕行

17日下午5时许,记者来到了长清区大学科技园商业街。沿着烧烤摊还有百米距离,就能闻到一股强烈的油烟味。在一家烧烤摊前,老板为了招徕生意,直接把十余个桌子摆到了人行道上,形成了一个长十余米、宽六七米的“烧烤方阵”。每个桌子上都有一个小的烧烤炉,食客可以根据自己的需要对食材进行烧烤。

山东师范大学学生小张告

诉记者,他和同学来商业街买东西,就发现人行道被烧烤摊给侵占了。地面上油乎乎的,走上去都粘脚,感觉非常脏。烧烤摊使用的大多是木炭或焦炭,会产生大量的煤烟、煤渣,对空气产生严重污染。而且在烧烤过程中,油脂、肉渣、调味品在燃烧时也产生大量随烟气排放的污染物,使摊点周围弥漫着危害身体健康的气体。

采访中,记者发现有些路过的行人纷纷避让摊位,绕行机动车道。“烧烤摊的油烟味挺浓,要是从‘烧烤方阵’穿过,身上就会有股很重的油烟味。”

商业街的一位住店店主介绍,商业街上的烧烤摊,每天有大量的食客,吵吵闹闹能吃到12点,甚至凌晨以后。“有些食客三三两两聚成一桌,猜拳行令,吵吵闹闹,折腾的人根本就睡不着觉。”

### 烧烤过后一片狼藉,地面油污最难清理

记者注意到,每个烧烤桌位底下,都有一大堆垃圾,花生皮、毛豆皮,还有一些饮料瓶等。尤其是整个烧烤方阵的地上,路面铺设的地砖全都被油污染成了黑色,好像被泼了一地的黑油。

一位环卫工人向记者介绍

说,尽管烧烤摊侵占人行道,并产生大量的餐余垃圾,但是摊主一般不理不睬,很少有人能主动清理店前的垃圾。“一般的垃圾,我们可以及时清扫,但是地面上的油污很难彻底清理,对市容市貌影响很大。”

市民张丽英说,有时候周末商业街转悠着买点东西,就被漫天的烧烤油烟搅了心情。有些市民更是喝到尽兴时,赤臂光膀、猜拳行令,而酒过三巡,更是随地呕吐小便,十分脏乱。

### 烧烤摊打游击,想取缔真挺难

据了解,济南市此次对露天烧烤进行的全面整治,将按照“属地管理”原则,各区政府(高新区管委会)组织辖区城管、公安等部门,对不按《济南市露天烧烤餐饮经营管理指导意见》要求进入设置场所经营和未按标准提升的烧烤餐饮业户,坚决依

法取缔。目前济南市的城管执法部门已经组织了综合执法队伍,督促业户更换无烟烧烤设备,以及对占道经营的露天烧烤进行整治。但仍有不少烧烤摊还在露天烧烤。市民张丽英告诉记者,对济

南来说,烧烤也算是一个城市特色。外地朋友亲戚来,一般都会请吃烧烤,但是烧烤的确会对大气、周边环境等产生影响,相关部门应该加大执法力度,进行疏导,尽量退路进厅。“这对城管部门是一个考验,如果烧烤摊‘打游击’的话,要想彻底取缔,难度很大。”

## 长清露天烧烤进入全面整治阶段

# 不整改的摊主将依法受到处罚

本报6月19日讯(通讯员 朱广伟 崔莉) 近日,长清区创卫办、区城管局、城管执法局召开露天烧烤整治行动动员会,对建城区露天烧烤整治行动进行动员部署,区工商、食药、公安、交警、环保及街道负责人、烧烤业户代表200多人参加了会议,长清区新一轮的露天烧烤进入全面整治阶段。

本次整治范围涵盖了三大

片区,即主城区、大学科技园区、经济开发区,根据《指导意见》规定,本次整治行动一是对沿街商铺为依托,从事店外烧烤经营的业户进行规范,经营活动一律退路进厅,让路于民,要求其场所应符合环保对废气、废水、噪音污染防治的要求和城市管理相关规定。同时严禁在城区主要道路两侧占道摆放、设置与经营露天烧烤有

关的经营工具、移动灯箱、电子显示屏等。二是对没有商铺为依托的业户进行查处,按照相关要求,对占用道路等公共空间的烧烤摊点一律依法予以取缔。

另外,从区创卫办和城管执法局了解到,除对业户整治经营行为进行规范外,还将对烧烤业户营业执照、从业人员健康证明文件进行规范,对不符合条件的

业户要求在整改通知下达后的3日内自行整改,经整改后仍不达标的,将依法予以取缔。

针对油烟扰民问题,本次整治行动将加大对油烟超标排放行为的查处,推广符合环保要求的无烟烧烤炉具,要求经营业户室内外卫生条件、食品、酒水等必须符合食药部门的相关要求。

根据区创卫办安排,6月9日至15日为烧烤业户自查和整改

阶段,在此期间,区创卫办和区城管执法局等部门将组织人员对业户整改情况进行督查督办,16日后为全面整改阶段。自6月16日始,将由区食药、工商、城管执法、公安、环保、卫生、防疫及所在街道办事处等部门开展联合执法行动。对仍未整改到位的单位和业户,相关部门依照相关法律法规予以处罚,直至取缔。

# 长清“益闽春”杯茶文化有奖征文

传承中华 汉字

品味千年历史 感受悠悠茶香

征稿截止日期:2014年12月31日

征文请以手写稿件寄送 联系电话:13021717898  
内容体裁不限(故事 诗歌 散文 心得)均可

评委联盟  
济南南湖玉露泉城茶  
长清康达来木鱼石  
长清丰山宜家孝里米粉  
平安人寿保险长清支公司  
爱玛电动车 大奖

收寄单位:长清益闽春茶城管理办公室  
收寄地址:长清区宾谷街西段890号